

主旨: Give Views

Name:
Jack Lam

Comments:

「家庭團聚」是一項「普世價值及人道主義」，但首先「家庭團聚」並不表示要在香港一起生活才叫團聚，在內地生活亦可叫「家庭團聚」。

另外「家庭團聚」亦不是至高無上，因應社會資源問題，不少國家亦在「家庭團聚」的申請上作出限制。例如加拿大，政府會要求在加拿大的一方具有一定的經濟擔保能力，要承諾付擔配偶到達後3年的基本生活開銷；如果擔保人在並無殘疾的情況下接受過政府福利金，是不能提出「家庭團聚申請」。

全世界國家都有自己一套審批權(審批過程)，不是你想去就自由出入！都要合乎移民資格或個人審查等等。不像香港[無掩雞籠]大量新移民，根據一位退休前在社署負責辦理綜援個案人士透露，其實自十年前開始，大部份港人配偶已選擇在港產子，因此這些子女已經不需使用這些單程證配額。十年以來，這些單程證餘額就任由中共決定如何使用，可供出賣或用作種票也可，甚至全部都是由中共篩選、安排什麼人來移民香港殖民等等，全部都是由中共跟進給親共的人來香港。

就算在內地，如果你想將戶籍由北京轉去上海，都要同時得到北京同上海兩地的戶口登記機關同意中國裡卻有戶籍分等級、賤民不能自由搬遷居住，只有香港，或者加上澳門，審批權是不在我們手裡，而是在內地官員手上。

根本中共只是假借「家庭團聚」為名，而對香港實行殖民政策！強行輸入大量的人口。當中有多少是真正的「家庭團聚」，香港人無從得知。

再說，特區政府那麼強調要尊重「家庭團聚」，如果我是大陸人，甚至是一個很窮的大陸人，我會如何想，我會認為，好囉，香港那麼注重「家庭團聚」，那我真是無論如何也要跟一位香港人結婚，抵港四年後，其配偶及未成年子女又可來港，又可申請父母來香港，到時四萬個人就會變成十六萬人。而大陸人來港後將來可領取什麼福利：

年滿六十可優先上公屋，

六十歲時只要財產低於限額，可任意申請綜援，房租由社署代付，

另每個老人每人三千二百生活費，還年年有雙糧。

如果返回廣東或福建定居，不再留港，也可領綜援。

如財產較多但又不是太多而沒有綜援，65 歲也可領長者津貼，每月二千二。

獲單程證有上述附帶福利享用，怎捨得放棄來港機會呢！

表面是為著「家庭團聚」，政府不也正是助長了有大陸人以假結婚作途徑而來香港嗎？

說回正題：香港人口政策？香港是一個有限資源的社會，當你無法得知和控制人口增長的數字時，審批權不在香港這裡；請問你怎樣在香港建設公共設施配套和分配足夠的資源呢？這個根本就是常識問題。最近有新聞透露，政府對於有專上學歷本土香港人，打算不能讓他們申請公屋。無限新移民有限資源分配；最後便落到資源分配不足的情況。例如：教育(學校)、醫療(醫院)、福利(濫用資源)等等...真正香港有需要的人就樣樣都要同新移民爭餐死！

另外，不知道官方是否看到你們諮詢文件中的一些矛盾之處嗎？先幾章還說要尊重「家庭團聚」。但在人口老化那方面，卻又提及長者可在大陸養老。那豈不是不尊重本土香港人在自己地方香港「家庭團聚」嗎!!! 況且，官方有想到，現在，或是數 10 年後的長者，其實他們都已是植根於香港的一群，已經與大陸鄉下沒有太多的連繫(以下會詳述)，官方這樣的說詞，不正正就是將多年前一套日本電影“猶山節考”裡的情況搬上真實場境嗎？

我想特別說明白，有些人說香港是移民城市，那是一個非常誤導的說法。所謂“移民”這字眼，是表示該地有自己的法例去審批外來人，外來人依照該地法律成功成為當地居民，並且能夠融入該地生活，文化及習俗，就是移民，香港沒錯在某時間(1947 年之後至 97 年之)確是移民城市。當其時在進入香港的中國人都會自力更生，力求自己融入香港文化及香港習俗，亦尊重香港法律。但 97 之後來到香港的大陸人明顯不同。不願自力更新，只是拿公屋，拿福利者。甚至不願意學習廣東話者比比皆是。世上沒有一個地方的移民可以如此囂張，完全不尊重該地的語言。所謂“移民城市”，只是一個說詞，只能形容香港某一時(戰後)的狀態，以鼓勵大家發奮及好好生活的用詞。而不是一個真正的準確描述香港現實狀態的詞語。現況是，在 1947 年至 1980 年之間，來到香港的中國人，💎! 💎💎活工作，建立了社區網絡關係，生兒育女，落地生根。而在當年港英政府實施“即捕即解政策”之後，香港人口數目增長漸趨穩定，香港人與他的下一代，已植根於香港，以香港為家，為鄉。擁有香港人自我意識，而土生土長的新一代亦日漸成長，在教育，法律，金融以及其他社會制度愈益健全的情況下，香港亦躍身成為亞洲四小龍之一，這肯定就是仰賴於健全良好的法治及完善的社會制度和成熟的香港人文精神。過往移民城市的色彩亦逐步退色。短短幾 10 年間，過去 50-80 年代從中國移民來香港的香港人與土生土長的香港人已經形成一個“命運共同體”。所以，官方說長者如不想留港，可以回鄉養老的說法已經嚴重過時脫節，實在是對香港將來的長者情況完全錯估形勢。老實說，我跟我的朋友談過，我們這一代都是生於香港，長於香港，中國大陸根本不💎! 💎我們這一代人的根，即使我們老了，有一天我們! 走不💎💎了。我們也要死在香港。

到此，政府應該知道香港實在已經不再是一個移民城市，而是一個已擁有獨立司法制度，健全金融貨幣機構，而香港人在香港這地方亦揉合了具中西文化的生活習慣，香港人有自己香港民族性格與核心價值。除國防外交，香港已是擁有國家規模的城邦。如果要維持香港在國際社會的地位，首要必須取回審批權，才能有人口政策。才能有效發揮香港的潛在能力。

再講，每天無條件限制的引入 150 新移民，而他們的平均年齡已經接近 40 歲，20 年之後，他們就是 60 歲。政府是否又是叫他們返鄉下養老呢，真的很奇怪，一時說要尊重家庭團聚，一時又要人家老了就返鄉下等死。在文件裡沒有一項是由政府惠及長者的福祉及政策。香港的長者過去無論任何情況，對香港貢獻不少，然而政府是沒有想到要妥善照顧他們的，我只感到政府涼薄無情，香港政府還是香港人的政府嗎？